

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«РОСТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»  
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИНЯТО

на заседании ученого совета  
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава  
России  
протокол № 14 от 13 ДЕК 2016

УТВЕРЖДЕНО

приказом ректора  
от 22 ДЕК 2016 № 645

ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ТЕХНИЧЕСКИХ ТРЕБОВАНИЙ К БЛАНКАМ  
ДОКУМЕНТОВ УСТАНОВЛЕННОГО ОБРАЗЦА О ПОВЫШЕНИИ  
КВАЛИФИКАЦИИ ИЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ

ПЕРЕПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ

ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России

№ 16 - 645/8

## **1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

1.1. Настоящее Положение определяет требования к изготовлению бланков документов установленного образца о повышении квалификации и профессиональной переподготовки специалистов.

1.2. Бланки документов установленного образца изготавливаются полиграфическими предприятиями на специальной бумаге, имеющей защитные элементы от подделки.

1.3. В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» структурное подразделение дополнительного профессионального образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (далее - Университет) – Факультет повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов (далее – ФПК и ППС) выдает слушателям, завершившим курс обучения, следующие документы установленного образца:

1.3.1. Удостоверение о повышении квалификации (приложение №1);

1.3.2. Диплом о профессиональной переподготовке (приложение №2):

- твердая обложка;
- бланк титула диплома о профессиональной переподготовке;
- приложение к диплому о профессиональной переподготовке.

## ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К УДОСТОВЕРЕНИЮ О ПОВЫШЕНИИ КВАЛИФИКАЦИИ

Бланк удостоверения о повышении квалификации специалиста установленного образца должен быть выполнен на плотной бумаге в виде складывающихся половин без обложки.

Бланк удостоверения о повышении квалификации установленного образца должен являться защищенной полиграфической продукцией уровня «Б» высокого качества с необходимой степенью защиты от подделки.

Бланк удостоверения о повышении квалификации установленного образца должен представлять собой лист форматом А4 (ширина 297 мм х высота 210мм), запечатанный с двух сторон.

Бланк удостоверения о повышении квалификации установленного образца должен быть изготовлен на плотной бумаге массой 70-120 г/м<sup>2</sup>, содержащей не менее 25% хлопкового или льняного волокна.

Бумага не должна обладать свечением (видимой люминесценцией) под воздействием ультрафиолетового излучения и должна содержать не менее двух видов волокон, контролируемых в видимой или иной областях спектра, в том числе эксклюзивные и визуально отличающиеся от волокон, применяемых в мировой практике производства защищенной продукции.

При изготовлении бланка удостоверения о повышении квалификации установленного образца должна быть использована оригинальная композиция, содержащая графические позитивные и негативные элементы, обеспечивающие высокий уровень защищенности от подделки, и выполненные различными по цвету красками без разрывов и смещений линий. Должны применяться специальные материалы, обладающие свечением (кроме голубого цвета) под воздействием ультрафиолетового излучения и имеющие различную степень поглощения под воздействием инфракрасного излучения.

Бланк удостоверения о повышении квалификации установленного образца должен содержать двойную гильоширную сетку с ирисовым раскатом, одна из сеток должна быть выполнена краской с химзащитой, препятствующей несанкционированному внесению изменений, толщина линий сеток должна составлять 40-70 мкм; гильоширные директивные (негативные) элементы должны быть с толщиной линий 50-90 мкм. Композиция бланка должна включать в себя микротекст в позитивном исполнении (высота шрифта 150-200 мкм).

Цветовой фон бланка удостоверения о повышении квалификации установленного образца должен быть зеленовато-розовый и розово-бежевый.

На оборотной стороне первой страницы бланка удостоверения о повышении квалификации установленного образца по центру должен быть размещен символ «Флаг Российской Федерации» и должна быть надпись «УДОСТОВЕРЕНИЕ» (надпись зеленого цвета).

В левой части лицевой стороны удостоверения:

Надпись «Удостоверение о повышении квалификации» должна быть выполнена шрифтом Lazurski 12п (курсивом);

Надпись «Регистрационный номер» должна быть выполнена шрифтом Lazurski 11п.

Надпись «Легитимность данного документа определяется лицензией на образовательную деятельность серия \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_» должна быть выполнена шрифтом Lazurski 10п.

В правой части лицевой стороны удостоверения:

надписи «Настоящее удостоверение выдано», «в том, что он(она)», «с» и «по» «повышал(а) свою квалификацию в (на)», «в объеме», «За время обучения сдал(а) зачеты и экзамены по основным дисциплинам программ», «Прошел(а) стажировку в (на)», «выполнил(а) итоговую работу на тему», «Город», «год» должны быть выполнены с выравниванием по ширине, шрифтом Lazurski 11п;

надписи «Ректор (директор)», «Секретарь» должны быть выполнены с выравниванием влево, шрифтом Lazurski 11п;

надпись «М.П.» должна быть выполнена с выравниванием вправо, шрифтом Lazurski 11п.

## ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ДИПЛОМУ О ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКЕ

### Общие положения

1. Документ установленного образца о профессиональной переподготовке (далее диплом) должен состоять из обложки, титула диплома и приложения к диплому.

2. Бланк обложки, титула диплома и приложения к диплому должен являться защищенной полиграфической продукцией уровня «Б» высокого качества с необходимой степенью защиты от подделки.

### Обложка.

Твёрдая обложка имеет размер в развороте 215 мм х 305мм и изготавливается из переплётного материала тканвинила (либо его аналога) бордового цвета. На лицевой стороне твердой обложки методом горячего тиснения нанесены фольгой золотого цвета слова «ДИПЛОМ о профессиональной переподготовке».

Оборотная сторона твердой обложки обклеена специальной бумагой – форзацем с мультиматной сеткой, состоящей из волнообразных текстов «дипломопрофессиональнойпереподготовке» и выполненной с применением ирисового раската. Цветовой фон форзаца – переход из синего в желтый и обратно в синий.

### Бланк титула диплома.

Бланк титула диплома должен представлять собой отдельный лист размером 210 мм х 297 мм в развернутом виде.

Бланк титула диплома должен быть изготовлен на бумаге массой 100-120 г/м<sup>2</sup>, которая должна содержать не менее 25% хлопкового или льняного волокна.

Бумага не должна иметь свечения в УФ-излучении и должна содержать не менее двух видов защитных волокон, контролируемых в видимой или иной областях спектра, в том числе эксклюзивные и визуально отличающиеся от волокон, применяемых в мировой практике производства защищенной продукции. При изготовлении бланка титула диплома должна использоваться оригинальная композиция, содержащая графические позитивные и негативные элементы, обеспечивающие высокий уровень защищенности от подделки, и выполненные различными по цвету красками без разрывов и смещений линий. Должны применяться специальные материалы, обладающие свечением (кроме голубого цвета) под воздействием УФ-излучения и имеющие различную степень поглощения под воздействием инфракрасного излучения.

Бланк титула диплома о профессиональной переподготовке установленного образца должен содержать двойную гильоширную сетку с ирисовым раскатом, одна из сеток должна быть выполнена краской с химзащитой, препятствующей несанкционированному внесению изменений, толщина линий сеток должна составлять 40-70 мкм; гильоширные директивные (негативные) элементы должны быть с толщиной линий 50-90 мкм. Композиция бланка должна включать в себя микротекст в позитивном исполнении (высота шрифта 150-200 мкм).

Фон лицевой и оборотной стороны бланка титула диплома должен быть голубовато-оранжевый.

В правой части лицевой стороны титула должна быть размещена оригинальная гильоширная композиция с использованием медицинской символики, выполненная с переменными свойствами заполнения и раскопировкой линий, надписи и изображения с выравниванием по ширине.

Изображение Флага Российской Федерации в многоцветном исполнении.

Надпись «ДИПЛОМ о профессиональной переподготовке» должна быть выполнена черной краской, не имеющей поглощение в ИК-диапазоне спектра. шрифтом Lazurski 37п. Lazurski 11п соответственно.

В левой части оборотной стороны бланка титула диплома:

надпись «ДИПЛОМ ЯВЛЯЕТСЯ ДОКУМЕНТОМ УСТАНОВЛЕННОГО  
ОБРАЗЦА», должна быть выполнена шрифтом Lazurski 11 (курсивом);

надпись «Регистрационный №» должна быть выполнена шрифтом Lazurski 11п.

В левой части оборотной стороны бланка титула должны размещаться надписи и изображение с выравниванием по ширине:

специально разработанная надпись «ДИПЛОМ»;

надпись «О ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКЕ», шрифтом Lazurski 12п;

Бланк диплома о профессиональной переподготовке установленного образца должен иметь серию и шестизначный номер – «ПП Ст № 000000».

Ниже по центру – слово «Город» и «год»

В правой части оборотной стороны бланка титула должны размещаться:

надписи «Настоящий диплом выдан», «в том, что он(а)», «с» и «по», «в объеме» «прошел(а) профессиональную переподготовку в (на)», «Решением от», «удостоверяет право (соответствие квалификации)», «на ведение профессиональной деятельности в сфере», с выравниванием по ширине, выполненные шрифтом Lazurski 11п;

надписи «Председатель аттестационной комиссии», «Ректор (директор)» с выравниванием влево, должны быть выполнены курсивом;

надпись «М.П.» с выравниванием вправо; указанные надпись должны быть выполнены шрифтом Lazurski 11п.

#### Приложение к диплому.

Бланк приложения к диплому о профессиональной переподготовке должен представлять собой лист форматом А5 (ширина 150мм высота 210мм), с лицевой и обратной стороны, запечатанный с двух сторон.

Цветовой фон бланка приложения к диплому о профессиональной переподготовке с обеих сторон должен быть голубовато-зеленый.

Бланк приложения к диплому о профессиональной переподготовке должен быть изготовлен на бумаге массой 70-100 г/м<sup>2</sup>, содержащей не менее 25% хлопкового или льняного волокна.

Бумага не должна обладать свечением под воздействием УФ-излучения и должна содержать не менее двух видов волокон, контролируемых в видимой или иной областях спектра, в том числе эксклюзивные и визуально отличающиеся от волокон, применяемых в мировой практике производства защищенной продукции.

При изготовлении бланка приложения к диплому должна быть использована оригинальная композиция, содержащая графические позитивные и негативные элементы, обеспечивающие высокий уровень защищенности от подделки, и должна быть выполнена различными по цвету красками без разрывов и смещений линий. Должны применяться специальные материалы, обладающие свечением (кроме голубого цвета) под воздействием УФ-излучения и имеющие различную степень поглощения под воздействием инфракрасного излучения.

Бланк приложения к диплому о профессиональной переподготовке установленного образца должен содержать на обеих сторонах двойную гильоширную сетку с ирисовым раскатом, одна из сеток должна быть выполнена краской с химзащитой, препятствующей несанкционированному внесению изменений, толщина линий сеток должна составлять 40-70 мкм; гильоширные директивные (негативные) элементы должны быть с толщиной линий 50-90 мкм. Композиция бланка должна включать в себя микротекст в позитивном исполнении (высота шрифта 150-200 мкм).

Надписи на обеих сторонах приложения к диплому: «Приложение к диплому №», «Фамилия, имя, отчество», «имеет документ об образовании», «с» и «по», «прошел(а) профессиональную переподготовку в (на)», «по программе», «прошел(а) стажировку в (на)», «защитил(а) аттестационную работу на тему», «За время обучения сдал(а) зачеты и экзамены по следующим дисциплинам», «Всего:», «Ректор (директор)», «Секретарь» выполнены с выравниванием влево шрифтом Lazurski 11п; надпись «М.П.» должны быть выполнены с выравниванием вправо шрифтом Lazurski 11п.